

特首：7月15日試推「再就業津」

鼓勵中高齡者重返職場「468」達共識保障短工時僱員

特區政府勞工處昨日舉行2024年勞動節酒會。行政長官李家超致辭時表示，感謝所有辛勤工作、推動社會繁榮進步的打工仔。他表示，香港總勞動人口超過380萬，每一個都是社會蓬勃發展的基石。香港處於經濟發展的轉型期，各行各業需要增加勞動力，為新業態開發新途徑，因此他鼓勵中高齡人士重返職場。「再就業津貼試行計劃」將於今年7月15日推出，協助釋放潛在勞動力，並優先本地工人就業。而「468」連續性合約方案（連續4周合計工時達68小時）已達成共識，可保障短工時僱員的工作時數。

◆香港文匯報記者 黃書蘭

出席是次酒會的主禮嘉賓包括李家超、政務司司長陳國基、勞工及福利局局長孫玉菡、勞工及福利局常任秘書長劉焱、勞工處處長陳穎韶等，他們昨日與數百位官員、立法會議員、商界代表及職工會代表聚首一堂，共同祝酒。

關心本地勞工福祉職安健康

李家超致辭時表示，一直以來，特區政府都很關心本地勞工的福祉，尤其是他們的職業安全及健康。日前在沙田發生的奪命工業意外，再次提醒所有僱主和僱員都要提高工業安全意識，防止同類意外發生。「大家要緊記工業安全是每一個工程負責人、分判商、持份者，以至從業員等，都要共同肩負的責任。」

他說，每名僱主必須為員工提供安全健康的工作空間、充足的培訓、健全的裝備，每名工作場所提供者要提供妥善和符合安全守則的工作環境，而每名僱員亦要自覺遵守安全守則，在前線遇上工業安全問題要馬上向僱主反映，共商改善方案。

他叮囑各界企業要時刻做好風險評估和預防措施，積極以多利用機械、科技，取代人手在高危地點工作等減低職安風險的措施，嚴格執行每項安全指引，並推行獎勵機制以提高工友的安全意識等，確保維持工業安全的文化，植根於每一個參與所有工作程序的人士之中，讓每一位打工仔「開開心心上班、平平安安回家」。

推動業界以科技消除潛在風險

李家超續指，勞工處會時刻檢視各行各業的職業安全及健康守則，並發布不同的實務指引，敦促業界全面提高安全意識，嚴格遵守職安健法例和規則。另外，特區政府正推動業界善用先進科技，全力消除各類工程的潛在風險，提升建造業安全，會繼續鼓勵業界採用合適的科技設備，減少意外發生。

例如，發展局由去年開始，已要求超過3,000萬元的工務工程合約全面應用「安全智慧工地」系統，並資助私人發展項目應用系統，構建安全工地環境；上月，勞工處和職業安全健康局主辦了第一屆「職安健創科博覽」，推廣職安健的創新技術，促進業界的安全操作，提高年輕一代對職安健的認識和關注。

助釋潛在勞力 本地工人優先就業

談到特區政府鼓勵中高齡人士重返職場，李家超表示，自己在去年的施政報告提出推行「再就業津貼試行計劃」，為重投勞動市場的中高齡人士提供



◆特區政府勞工處昨日舉行2024年勞動節酒會。李家超致辭時表示，「再就業津貼試行計劃」將於今年7月15日推出，協助釋放潛在勞動力，並確保本地工人優先就業。
香港文匯報記者曾興偉攝

津貼。試行計劃將於今年7月15日推出，期望計劃可進一步釋放潛在勞動力，同時確保本地工人優先就業。

此外，僱員再培訓局正加強本地培訓及推動就

業，並落實調高再培訓津貼的每月限額至8,000元，亦推展「培訓就業一條龍」試行計劃，讓人力短缺行業的僱主以「包班」形式提供職前培訓，減輕招聘困難。

睹黑暴橫行 警二代棄金融重拾「警察夢」

香港文匯報訊（記者 李芷珊）香港警察學院今日舉行結業會操，見證新一批見習督察及學警畢業。其中3名優秀學員日前向香港文匯報分享他們投考警隊的心路歷程。見習督察歐陽盈政曾因性格害羞、缺乏自信，即使多年前通過見習督察筆試，但仍「降呢」選擇改投考警員。惟經過十一年的警員生涯磨煉，令他改善自己的弱點，重拾自信及建立更高目標，並再次投考見習督察圓夢。警二代、見習督察伍展宏一度想做「金融才俊」棄從警夢想，但後來發現會計工作不適合他，加上2019年目睹黑暴橫行，故重拾初心實現「警察夢」。

「宅男」準督察「降呢」考警員

現年36歲的見習督察歐陽盈政榮膺「施禮榮盾」及「榮譽警棍」，但他在讀書時期卻是一名性格內向的「宅男」，缺乏自信之餘，甚至怯於與別人溝通。2012年他在城市大學會計系畢業後，成功通過督察筆試，但當時覺得自己難擔督察重任，故「降級」投考警員。剛踏入社會，警務工作給歐陽盈政產生極大挑戰，不但要不同背景和階層的市民接觸，還要學會如何化解矛盾及解決困難。

他憶述，任職警員時處理一宗死亡案件，一名婆婆在睡夢中離世，其女兒在醫院得悉噩耗後，感到非常自責，原因是事發前一日未能應約與婆婆喝下午茶，「未補返」便天人永隔。

歐陽盈政想辦法幫助他們，除了不斷開解她，亦聯絡殮房延遲辨認遺體日期，給予死者親屬時間消化事件。過程中他慢慢不再抗拒與別人溝通，



◆伍展宏（右）放棄「金融夢」，重拾「當差」初心。警方圖片



◆歐陽盈政經過11年的警員磨煉，成功升呢「圓夢」。警方圖片

也逐漸建立自信。

十一年的警員生涯，令歐陽盈政體會到不但要認識廣泛法例和警務程序，也要面對違法者的挑戰，須具備一定的應對能力。過往他希望當一個「快樂小巡警」，但工作中感受到同袍及上級孜孜不倦學習及奮發向上的精神，明白到樹立目標、自強不息才是應有的態度。

去年經歷了4次的嘗試後，他晉升成為警長，同一年再投考做見習督察。歐陽盈政與另外26名督察班學員齊心協力解決難題，互相支援鼓勵完成考驗，他說：「這36周的訓練不單增強了我的警務知識、領導能力及處理問題的能力，亦加強了我不輕言放棄、堅持到底的信念。」

自幼立志當差 做會計感無趣

現年24歲的見習督察伍展宏，自幼在警察父親熏陶下，立志成為一名警察，讀幼稚園時更特意請教母親，如何在「我的志願」填上「警察」二字，期盼有一天能傳承父親的榮譽和使命。但

隨着年歲漸長，他的想法一度轉變，受到希望成為會計師、銀行家的朋輩影響，故讀香港科技大學時選擇主修資訊系統及會計，也將「警察夢」埋藏內心深處。

伍展宏在大學畢業前休學一年，分別到跨國銀行和四大會計師樓實習。不過，他發現自己並不適合整天對着電腦追逐盈利的工作，加上當時正值2019年黑暴肆虐，他目睹暴徒破壞街道建設，故重燃加入警隊的信念，並參加「警隊學長計劃」，透過參加不同活動了解警務工作，為投考作準備。

投考督察後，部分存在偏見的朋友選擇與伍展宏斷絕聯繫，但他並不感到惋惜，因為在訓練期間結識了更多志同道合的夥伴，彼此建立深厚的友誼和團隊精神。他說：「比起失去，我獲得了更多。」他相信只要充滿熱情和信心，定能在職業生涯取得成功，他寄語自己無論未來遇到什麼困難和挑戰，都將以堅定信念和專業態度，勇往直前，為維護香港的安全和秩序貢獻自己的力量。

手球教練投身警隊盼為青年樹榜樣

香港文匯報訊（記者 李芷珊）榮獲「薛富孟」及「銀笛獎」的警員尤俊耀（24歲），曾經是一名手球教練，除了教授球技外，更希望用自己的成長經歷感染學生，讓他們找到自己的方向，同時用心態改變能力，達成目標。他認為，加入警隊同樣能夠「用生命影響生命」，能夠為年輕人樹立一個好榜樣，加上成為警察是從小到大的夢想，覺得不去追夢或會成為人生遺憾，因此今年「膽粗粗」投考，而學院的畢業將是一個新的開始，他期望堅守信念和價值觀，保持對警務

工作的熱誠，努力為社會和警隊作出貢獻。

尤俊耀出身於基層家庭，他說：「有賴警察的存在，香港才得以維持安全穩定，令我長大後更想成為其中的一分子。」而多年來的運動生涯，亦令他明白團隊精神的重要性，即使是高難度任務，只要與同伴互相合作，便能發揮強大的力量，就像警隊各部門通力合作一樣，使香港繼續成為世界上其中一個最安全及穩定的社會。

經歷學院為期的27周訓練，尤俊耀



◆尤俊耀（後左三）曾經是一名手球教練。警方圖片

見證自己的成長和改變，更沒有想過自己有機會獲得「薛富孟」及「銀笛獎」。

他慶幸在學院遇到很好的教官，教曉他如何做一名好警察，除了警務知識外，亦學會不少人生和心態上的道理。



◆陳茂波（前排左一）參觀展板，了解各類知識產權的發展成果。

財爺：合力打造區域知識產權貿易中心

香港文匯報訊 每年4月26日是世界知識產權日。特區政府知識產權署昨日舉行酒會，慶祝世界知識產權日2024，財政司司長陳茂波和商務及經濟發展局局長丘應樺出席並主持祝酒儀式。陳茂波致辭時表示，政府會與業界和社會共同努力，推動香港發展成為區域知識產權貿易中心，讓香港在全球市場上保持競爭優勢、發展更蓬勃。

世界知識產權組織把今年世界知識產權日主題定為「知識產權和可持續發展目標：立足創新創造，構建共同未來」。陳茂波闡述了多項政府正在推行的政策措施，包括培訓具備科技和專業知識的專利審查員、籌設本地專利代理服務的規管安排、成立世界知識產權組織技術與創新支持中心，以及實施「專利盒」稅務優惠以鼓勵科研成果商品化等。

約150名嘉賓出席酒會，包括來自法律界和知識產權相關組織的業界人士、學者、領事、政府官員，以及公共機構及商界代表。現場設有展板重點介紹各類知識產權及相關發展成果，包括專利、商標、版權及外觀設計。

香港文匯報訊（記者 胡恬恬）滬港婦女會成立慶暨首屆理事會就職典禮昨日在港舉行，行政長官夫人李林麗輝任主禮嘉賓並致辭，她表示，滬港女性群體日漸年輕化、專業化和國際化，作為女性應該發揮女性的獨特優勢和特點，同時肩負更多使命，關注家庭、社會和國家。她希望滬港婦女會能推動社會和諧發展，期待各會員能懷着一顆服務社會的心，抽出時間積極參與社會事務，令滬港兩地婦女變得更加團結。

李林麗輝與上海市委常委、上海海外聯誼會會長陳通，特區政府民政及青年事務局局長麥美娟，中央政府駐港聯絡辦協理部部長朱文，上海市婦聯主席張華，滬港婦女會創會會長榮吳佩儀，滬港社團總會主席姚祖輝等擔任主禮嘉賓。

李林麗輝致辭時對滬港婦女會所做的工作表示高度讚賞和感謝，指滬港婦女會營造出一眾傑出的婦女力量，從多方面輻射社會，通過籌辦各式活動造福基層、青年等社群。

張華致辭時表示，上海與香港淵源深厚，兩地婦女及婦女組織合作緊密，滬港婦女會的成立將為滬港兩地婦女的交流交往提供更大契機和平台。她表示，上海與香港的城市功能相似，兩地相互鏈接融合發展，滬港婦女會的成立將引領滬港各界婦女堅持愛國愛港的基本立場，共同推動「一國兩制」事業行穩致遠。

榮吳佩儀致歡迎辭時表示，滬港婦女會在創立三個月之內已吸引了200多名會員加入，舉辦了多場活動促進市民福祉，包括針對貧困家庭及青少年問題的主題講座，為低收入家庭派發福袋及舉辦家庭工作坊等。接下來還將在6月舉辦香港大學生上海暑期班，以及定期舉辦論壇、工作坊等義務服務活動。

滬港婦女會成立 推動參與社會事務